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a zas néco caseovniho

Datové a procesni modely




Algoritmizace dotazu a ostatnich povelu oo procesni modely

= bylo reCeno
= jazyk SQL mocny to neproceduralni jazyk @
= umime trivialné naplnit tabulku

= trochu ji prepsat

= zrusit data v tabulce

= vypsat data z tabulky

= vypsat data z vice tabulek spojenim

= nepripada mi to

= jako vykonny aplikacni prostredek aplikace




AlgorltmlzaCe dOtaZU [l]k0|] Datové a procesni modely |

I
Firma MaxUver Firma MaxUver Trida
Alfa 700 000 i} Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 BMV 1000 000 A
= vySi (véru oznatte jeho tfidou
v, Vyse Ood Do Trida

= dle rozpeti > 900 000 900 001 oo A

> 500 000 500 001 900 000

> 100 000 100 001 500 000

<= 100 000 1 100 000

€ pane uciteli, to nejde, dyt to je algoritmus

= to se bude muset naprogramovat nakejma IF-ama
= v nakym programovacim jazyku
= sakra, to bude ale drina !!!!

do vanoc je co délat




AlgOrltmlzaCG dOtaZU Datové a procesni modely |

r— ]

Firma MaxUver Firma MaxUver Trida

Alfa 700 000 i) Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 BMV 1000 000 A

= Wi tvéru oznatte jeho tidou

v, Vyse Ood Do Trida
= dle rozpeti > 900 000 900 001 oo A
> 500 000 500001 | 900 000
> 100 000 100001 | 500000

<= 100 000 1 100 000
| - feste I

= umite vybrat radky s tfidou A ? -- vyrobte je !l

Select Firma, MaxUver, 'A' Trida
From Zakaznici
Where MaxUver > 900000;

MaxUver

1000 000




AlgOrltmlzaCG dOtaZU Datové a procesni modely |

r— ]

Firma MaxUver Firma MaxUver Trida

Alfa 700 000 i) Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 BMV 1000 000 A

= Wi tvéru oznatte jeho tidou

v, Vyse Ood Do Trida
= dle rozpeti > 900 000 900 001 oo A
> 500 000 500001 | 900 000
> 100 000 100001 | 500000

<= 100 000 1 100 000
| - feste I

= umite vybrat fadky s tfidou B ? -- vyrobte je I!!
Select Firma, MaxUver, 'B' Trida
From Zakaznici
Where MaxUver > 500000

And MaxUver <= 900000;

MaxUver

Alfa 700 000




AlgOrltmlzaCG dOtaZU Datové a procesni modely |

r— ]

Firma MaxUver Firma MaxUver Trida

Alfa 700 000 i) Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 BMV 1000 000 A

= Wi tvéru oznatte jeho tidou

v, Vyse Ood Do Trida
= dle rozpeti > 900 000 900 001 oo A
> 500 000 500001 | 900 000
> 100 000 100001 | 500000

<= 100 000 1 100 000
| - feste I

= umite vybrat fadky s tfidou D ? -- vyrobte je I!!

Select Firma, MaxUver, 'D' Trida
From Zakaznici
Where MaxUver <= 100000;

Firma

Beta sro

MaxUver

20 000




AI g O r I t m | ZaC e d OtaZU Datové a procesni modely

. ___}
Vyde od Do Trida il iy
> 900 000 900 001 o0 A Alfa 700 000 B
> 500 000 500001 | 900000 | B Beta sro 20 000
> 100 000 100 001 500 000 C BMV 1000 000 A
<= 100 000 1 100 000 D

Select Firma, MaxUver, 'A' Trida

- 1]
From Zakaznici Firma MaxUver Trida
Where MaxUver > 900000; BMV 1000 000 A

Select Firma, MaxUver, 'B' Trida

From Zakaznici _
Where MaxUver > 500000 Firma MaxUver Trida
B
And MaxUver <= 900000; Alfa 700 000

Select Firma, MaxUver, 'C' Trida

From Zakaznici

Where MaxUver > 100000 Firma MaxUver Trida
And MaxUver <= 500000;

Select Firma, MaxUver, 'D' Trida —
From Zakaznici Firma MaxUver Trida
Where MaxUver <= 100000; Beta sro 20000 D




Algoritmizace dotazu

Datové a procesni modely

-
VyZe od Do TFida it e Trida
> 900 000 900 001 o A Alfa 700 000 e
> 500 000 500 001 | 900000 | B Beta sro 20 000 P
> 100 000 100 001 500 000 C BMV 1000 000 A
<= 100 000 1 100 000 D
Select Firma, MaxUver, 'A' Trida
From Zakaznici Uz to mame
Where MaxUver > 900000 UNION
Select Firma, MaxUver, 'B' Trida ale je to pékna drina
From Zakaznici
Where MaxUver > 500000
And MaxUver <= 900000 UNION
Select Firma, MaxUver, 'C' Trida
From Zakaznici
Where MaxUver > 100000
And MaxUver <= 500000 UNION
Select Firma, MaxUver, 'D' Trida
From Zakaznici Zrlr;; Max““;roo — Tride _
Where MaxUver <= 100000, Bela S0 50000 S
BMV 1000 000 A
9



Datové a procesni modely

a
radsi

zpét k problému




AlgorltmlzaCe dOtaZU Datové a procesni modely |

I
Firma MaxUver Firma MaxUver Trida
Alfa 700 000 i} Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 BMV 1000 000 A
= vySi (véru oznatte jeho tfidou
v, Vyse Ood Do Trida

= dle rozpeti > 900 000 900 001 oo A

> 500 000 500 001 900 000

> 100 000 100 001 500 000

<= 100 000 1 100 000

ﬁ SQL - neproceduralni jazyk

= nelze nekolika povely vytvaret algoritmus
I povely jsou na sobé [procesné] nezavislé

=  SQL ma vSak v sobé bohatou algoritmickou funkcionalitu

SQL umoznuje zadat algoritmizaci dovnitf jednoho povelu




Algoritmizace dotazu

Firma MaxUver

Alfa 700 000
Beta sro 20 000
BMV 1000 000

3

Datové a procesni modely

Firma MaxUver Trida

Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 A

Definice tridy Gvéru
v, Vyse Ood Do Trida

o Uver >900 000 Then ... ... ... > 900 000 900 001 00 A
ELSE IF Uver >500 000 Then ... ... ...

EIEgE IF Uver >100 000 Then ... ... ... > 500 000 500 001 900 000
Do While .... > 100 000 100 001 500 000

EFnd While; <= 100 000 1 100 000

IF ...
- END IF

= VvySi Uvéru oznacte jeho tridou

ﬁ SQL - neproceduralni jazyk

>

~ -

SQL umoznuje zadat algoritmizaci dovnitf jednoho povelu
12



Jak jsou definovany povely SQL

Datové a procesni modely

Select Sloupecl [, Sloupec?2 , Sloupec 3, ... ]
From Tab1l

[Join Tab2  ON Vyraz-Podminka ... ]
Where Podminka-Vyraz

Group By Sloupecl [, Sloupec?, Sloupec3 ... ]

Having Podminka-Vyraz

Order By Sloupecl [, Sloupec2 , Sloupec 3, ... ]

13



Jak jsou definovany povely SQL

Datové a procesni modely

Select Sloupecl [, Sloupec?2 , Sloupec 3, ... ]
From Tab1l

[Join Tab2  ON Vyraz-Podminka ... ]
Where Podminka-Vyraz

Group By Sloupecl [, Sloupec?, Sloupec3 ... ]

Having Podminka-Vyraz

Order By Sloupecl [, Sloupec2 , Sloupec 3, ... ]

A tot’ vSe

14



Jak jsou definovany povely SQL

Datové a procesni modely

Select Vyrazl [ , Vyraz2 , Vyraz3, ... ]
From Tab1l

[Join Tab2  ON Vyraz-Podminka ... ]
Where Podminka-Vyraz

Group By Vyrazl [, Vyraz2, Vyraz3 ... ]
Having Podminka-Vyraz

Order By Vyrazl [, Vyraz2, Vyraz3, ... ]

15



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

o operator CASE [neboli podminény vyraz] umoznuje
o provadét jednoducha rozhodnuti
2 na urovni VYRAZU

o struktura operatoru je podobna konstrukci

1= THEN ELSE

16



Podminény operator Case Datové a procesni modely

CASE WHEN (a>b) THEN né&jakd hodnota To neni algoritmus priibéhu
WHEN (a>c) THEN né&jaka hodnota To je algoritmus vyrazu
WHEN (a+b>c) THEN né&jaka hodnota Algoritmus
ELSE néjaka hodnota vyrob bud’ to

END nebo vyrob néco jiného

anebo UpIné néo jiného

Je to algoritmus

vyhodnoceni vyrazu

17



Podminény operator Case Datové a procesni modely

CASE WHEN (a>b) THEN né&jakd hodnota
WHEN (a>c) THEN néjaka hodnota
WHEN (a+b>c) THEN né&jaka hodnota
ELSE néjaka hodnota

END .

CASE H WHEN (2) THEN ... CASE WHEN (a=2) THEN ...
WHEN (3) THEN ... WHEN (a=3) THEN ...
WHEN (88) THEN ... WHEN (a=88) THEN ...
ELSE ELSE

END : END

18



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

ELSE
END

CASE WHEN (Length(Jmeno) + Length(Prijmeni) = 10) THEN ...
WHEN (Length(Jmeno) + Length(Prijmeni) = 11) THEN ...
WHEN (Length(Jmeno) + Length(Prijmeni) = 12) THEN ...

varianta 1

ELSE

END

CASE Length(Jmeno) + Length(Prijmeni) WHEN (10) THEN ...
WHEN (11) THEN ...

WHEN (12) THEN ...

varianta 2

19



Podminény operator Case - varianta 1 Datové a procesni modsly

WHEN M podminka = THEN g vysledny vyraz >

-
[

NULL

— WHEN [ podminka [ THEN [l vysledny vyraz >

-
[

NULL

— 1 WHEN [ podminka ™ THEN rl vysledny vyraz >

-
[

NULL

— | ELSE vysledny vyraz

-
s

NULL

20



POdminény operétor Case - Varianta 2 Datové a procesni modely

vyraz — WHEN HvyrazHodnoty< THEN vysledny vyrazJ-»

[T,

NULL

WHEN vyrazHodnoty THEN 1 vysledny vyraz >

—

NULL

— WHEN [vyrazHodnoty THEN i vysledny vyraz >

—

NULL

— | ELSE vysledny vyraz

—

NULL




Podminény operator Case

Datové a procesni modely

WHEN = podminka — THEN T vysledny vyraz ]->
NULL
WHEN = podminka = THEN vysledny vyraz ]->
L NULL
WHEN ™ podminka - THEN vysledny vyraz ]->
L NULL
ELSE

vysledny vyraz T
NULL

varianta 1

B vyraz —  WHEN vyrazHodnoty = THEN vysledny vyraz
L NULL J
-  WHEN ™= vyrazHodnoty = THEN vysledny vyraz ]->
T— NULL
WHEN ™ vyrazHodnoty = THEN vysledny vyraz ]->
L NULL
e ELSE

vysledny vyraz ]->
NULL

varianta 2




Podminény operator Case Datové a procesni modely

WHEN = podminka — THEN -[ vysledny vyraz ]->
NULL
vysledny vyraz
4 u 1 4
Podminka libovolna S

vysledny vyraz

NULL

e ELSE vysledny vyraz T
NULL

varianta 1

B vyraz == WHEN ™= vyrazHodnoty = THEN vysledny vyraz
L NULL J
, , AEN vysledny vyraz
Porovnani na rovnost L NULL J
— e v yrasrrourog— 11— EN vysledny vyraz
L NULL J
—— ELSE vysledny vyraz
NULL J

varianta 2




Podminény operator Case Datové a procesni modely

= CASE je operator

= vraci skalarni hodnotu

= komplikovany algoritmus

2 vracejici hodnotu

24



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

Firma MaxUver Firma MaxUver Trida
Alfa 700 000 i} Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000

BMV 1000 000 | - . I BMV 1000 000 A

SELECT Firma, MaxUver ,

a 3. sloupec si "vyrobime" sami vyrazem
bud’ 'A' nebo 'B' nebo cokoliv jiného
podminénych operatorem CASE
dle hodnoty ve sloupci MaxUver

FROM Zakaznici

25



Podmineny operator Case batovs a procesni modely

——

Firma MaxUver Firma MaxUver Trida

Alfa 700 000 i} Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 E

BMV 1000 000 | e I BMV 1000 000 A

SELECT Firma, MaxUver ,

CASE WHEN (MaxUver>900000) THEN A
WHEN (MaxUver>500000) THEN 'B'
WHEN (MaxUver>100000) THEN 'C
ELSE 'D’

END
FROM Zakaznici

26



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

Firma MaxUver @ Uver
Beta sro 20 ) .
BMV 100d m tO nemate dobre 1000 000

SELECT Firma, MaxUver ,

CASE WHEN (MaxUver>900000) THEN A’
WHEN (MaxUver>500000) THEN 'B'
WHEN (MaxUver>100000) THEN 'C'
ELSE 'D'

END
FROM Zakaz

>
s a cotak mdzu dobre

= nemit copak ???

27



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

Firma

e

MaxUver

Alfa

-] ® pane uciteli

Beta sro

BMV

20 m to nemate dobre

1000 v
= protoze

1000 000

SELECT Firma, MaxUver ,

CASE WHEN (MaxUver>900000)
WHEN (MaxUver>500000)
WHEN (MaxUver>100000)
ELSE

END

THEN ‘A’
THEN 'B'
THEN 'C'

D'

FROM Zakaznici

28



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

Firma MaxUver Firma MaxUver

Alfa 700 000 i} Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 | — I BMV 1000 000 A

SELECT Firma, MaxUver ,

CASE WHEN (MaxUver>900000) THEN A’
WHEN (MaxUver>500000) THEN 'B'
WHEN (MaxUver>100000) THEN 'C'

ELSE D'
END as Trida
FROM Zakaznici p— MaxUver
Alfa 700 000 B
Beta sro 20 000 D
BMV 1000 000 A

29



Podmineny operator Case batovs a procesni modely

—

ald iBarva ald iBarva Nazev

1 1 |:> 1 1 | zelena
2 2 2 2 | modra
3 3 3 3 | bila

4 1 4 1 | zelena
5 10 5 10 | ====

| " feste I

SELECT  aid,iBarva,

CASE (iBarva)

WHEN (1) THEN 'zelena’
WHEN (2) THEN 'modra'
WHEN (3) THEN 'bila’
ELSE ===

END CASE

FROM ToAuto

30



Podminény operator Case Datovs a procesni modely

a1 I 1 / 1 1 | zelena
2 2 = pane uciteli @ 2 2 | modra
3 3 3 3 | bila
" . = mate tam 2 chyby 2 oo
5 10 5 10 | ====
SELECT  aid,iB
CASE (iBarva
WHEN (1) THEN 'zelena’
WHEN (2) THEN 'modra'
WHEN (3) THEN 'bila’
ELSE —
END €6ASE  AS Nazev
FROM ToAuto

31



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

ald iBarva

1 1
2 2
3 3
4 1
5 10

neni operator CASE
ani zadny podobny

vyreste ukol
bez pouziti CASE

SELECT vyrobi toté?

ald iBarva Nazev

zelena

modra

bila

HlW|IN|-

zelena

10 ====

| [ feste I

| R WIN|—

SELECT aid,iBarva, 'bila’

SELECT aid,iBarva, '==='

SELECT aid,iBarva, 'zelena' From ToAuto Where iBarva=1

SELECT aid,iBarva, 'modra’ From ToAuto Where iBarva=2 | %re | teee

From ToAuto Where iBarva=3 [ae | isana | nazev

From ToAuto Where iBarva not in (1,2,3) ‘

ald iBarva Nazev

1 1 zelena

*

2 2 modra

A

3 3 | bila

ald iBarva Nazev

5 10 ====

32



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

— 7

ald iBarva neni Operator CASE ald iBarva Nazev

1 1 ani zadny podobny 1 1 | zelena

2 2 vyreste Ukol 2 2 | modra

3 3 bez pouZiti CASE 3 3 | bila

4 1 4 1 | zelena

o 10 m  SELECT vyrobi totéz = 10 | ===z

|I feste I
I

SELECT aid,iBarva,
UNION

SELECT aid,iBarva,
UNION

SELECT aid,iBarva,
UNION

SELECT aid,iBarva,
ORDER BY aid;

'zelena' From ToAuto Where iBarva=1

'modra’ From ToAuto Where iBarva=2

'bila’ From ToAuto Where iBarva=3

==="From ToAuto Where iBarva not in (1,2,3) ‘

ald iBarva Nazev

1 1 zelena

*

ald iBarva Nazev

2 2 modra

A

ald iBarva Nazev

3 3 | bila

ald iBarva Nazev

5 10 ====

33



Podminény operator Case

Datové a procesni modely

ald iBarva

1 1

2 2

3 3

4 1

5 10 “

neni operator CASE
ani zadny podobny

vyreste ukol
bez pouziti CASE

SELECT vyrobi toté?

]
ald iBarva Nazev
1 1 | zelena
2 2 | modra
3 3 | bila
4 1 | zelena
5 10 | ====

| [ feste I

SELECT aid,iBarva,
UNION

SELECT aid,iBarva,
UNION

SELECT aid,iBarva,
UNION

SELECT aid,iBarva,
ORDER BY aid;

'zelena' From ToAuto Where iBarva=1

'modra’ From ToAuto Where iBarva=2

bila’ From ToAuto Where iBarva=3

S =

ald

iBarva

Nazev

zelena

modra

1
2
3
1

bila

n|Hh|WIN|=

zelena

10

==="From ToAuto Where iBarva not in (1,2,3)

34



a zas néco jiného

Datové a procesni modely




Coalesce - varianta Case Datové a procesni modely

|
Jmeno PlanProdeje Prodej Jmeno
Hanka 2000 3500 Hanka 2000
Pavel NULL 1500 ‘ Pavel 1500
Marie NULL NULL | . Yedte I Marie 0
SELECT Jmeno, PlanProdeje as Cosi
From Prodejci I
Where PlanProdeje Is Not Null mene
Hanka 2000

SELECT Jmeno, Prodej

From Prodejci
i I
Where  PlanProdeje Is Null o~
And Prodej Is Not Null Pavel 1500

SELECT Jmeno, O

From Prodejci I
Where  PlanProdeje Is Null —

Marie 0

And Prodej Is Null 36




Coalesce - varianta Case Datové a procesni modely

|

Jmeno PlanProdeje Prodej Jmeno
Hanka 2000 3500 Hanka 2000
Pavel NULL 1500 ‘ Pavel 1500
Marie NULL NULL | . Yedte I Marie 0
SELECT Jmeno, PlanProdeje as Cosi

From Prodejci

Where PlanProdeje Is Not Null
UNION
SELECT Jmeno, Prodej
From Prodejci —
Where  PlanProdeje Is Null — 5000

And  Prodej Is Not Null Zi 15000
UNION
SELECT Jmeno, 0
From Prodejci
Where  PlanProdeje Is Null

And Prodej Is Null 37




Coalesce - varianta Case Datové a procesni modely

Jmeno PlanProdeje Prodej Jmeno
Hanka 2000 3500 Hanka 2000
Pavel NULL 1500 ' Pavel 1500

i v v Mari 0
Marie NULL NULL | . Fedte I arie

SELECT Jmeno,

CASE
WHEN PlanProdeje IS NOT NULL THEN PlanProdeje
WHEN Prodej IS NOT NULL THEN Prode]
ELSE 0

END AS Cosi

FROM PRODEJCI;

= mame seznam zdrojovych hodnot
. [PlanProdeje, Prodej, 0]

o Zze seznamu chceme zobrazit
= prvni znamou [NOT NULL] hodnotu

38




Coalesce - varianta Case Datové a procesni modely

Jmeno PlanProdeje Prodej Jmeno_
Hanka 2000 3500 Hanka 2000
Pavel NULL 1500 —> Pavel 1500
Marie NULL NULL Marie 0
SELECT Jmeno,
CASE
WHEN PlanProdeje IS NOT NULL THEN PlanProdeje
WHEN Prodej IS NOT NULL THEN Prodej
ELSE 0
END AS Cosi

FROM PRODEJCI;

0 toto CASE Ize zapsat
2 jednoduseji
o pomoci specialni varianty operatoru CASE

2 COALESCE

39




Coalesce - varianta Case batovs a procesni modely

Jmeno PlanProdeje Prodej Jmeno_
Hanka 2000 3500 Hanka 2000
Pavel NULL 1500 —> Pavel 1500
Marie NULL NULL Marie 0
SELECT Jmeno,
CASE
WHEN PlanProdeje IS NOT NULL THEN PlanProdeje
WHEN Prodej IS NOT NULL THEN Prodej
ELSE 0
END AS Cosi

FROM PRODEJCI;

SELECT Jmeno, | COALESCE (PlanProdeje, Prodej ,0)

FROM PRODEJCI, |- obkreslete I|

COALESCE (vyraz1, vyraz2, vyraz3, ...)

40



Coalesce - varianta Case

Datové a procesni modely

COALESCE (vyrazl, vyraz2, vyraz3, ...)

€ v poradi vyrazl, vyraz2, ...
= se vybere prvni NOT NULL vyraz

= konstrukce-operator
= pro odstranéni nezadoucich NULL

SELECT COALESCE(NULL,1) FROM DUAL - 1

SELECT COALESCE(NULL,55,NULL,33) FROM DUAL —> 55

SELECT COALESCE(NULL, NULL, NULL) FROM DUAL = Null

41



Coalesce - varianta Case

Datové a procesni modely

COALESCE (vyrazl, vyraz2, vyraz3, ...)

€ v poradi vyrazl, vyraz2, ... COQCG
= se vybere prvni NOT NULL vyraz » splynout, spoiit
) m coalescence
= Kkostrukce-operator 2 koalice
. ® pro odstranéni nezadoucich NULL 7
SELECT COALESCE(NULL,1) FROM DUAL — 1
SELECT COALESCE(NULL,55,NULL,33) FROM DUAL —| 55

SELECT COALESCE(NULL, NULL, NULL) FROM DUAL = Null

42



Podmineny operator Case batovs a procesni modely

—

S1 S2 S3 S4 S5
1 null null null null 1
null 2 null null null |:> 2
null null 3 null null 3
4
null null null 4 null
5
null null null null 5

= v kazdém radku vypiste prvni nenulovy sloupec

| [ feste I

SELECT COALESCE (S1, S2, S3, 5S4, S5) From Sarada;

= Ulohu reste pomoci CASE

| n feste I

43



Podminény operator Case Datové a procesni modely

—

S1 S2 S3 S4 S5

1 null null null null
null 2 null null null |:>

null null 3 null null

null null null 4 null

aun|lDhjlwW|IN]| =

null null null null 5

SELECT COALESCE (S1, S2, S3, 54, S5) From Sarada;

SELECT CASE
WHEN (S1 IS NOT NULL) THEN S1
WHEN (S2 IS NOT NULL) THEN S2
WHEN (S3 IS NOT NULL) THEN S3
WHEN (5S4 IS NOT NULL) THEN S4
WHEN (S5 IS NOT NULL) THEN S5
ELSE NULL

END

FROM Sarada;

44




Coalesce - varianta Case Datové a procesni modely

COALESCE (vyrazl, vyraz2, vyraz3,.., vyrazN)

CASE

WHEN (vyrazl IS NOT NULL) THEN wyrazl
WHEN (vyraz2 IS NOT NULL) THEN vyraz2
WHEN (vyraz3 IS NOT NULL) THEN vyraz3
WHEN (vyrazN IS NOT NULL) THEN vyrazN
ELSE NULL

END

45



Podmineny operator Case standard SQL2008 .o procesnimodely

C ve standardu SQL 2008
o byla rozsirena funkcionalita CASE

C pro jedno THEN
2 seda uvest
2 SEZNAM WHEN podminek
2 Ci seznam WHEN hodnost

72 ne pouze jedna WHEN podminka
2 Ci jedna WHEN hodnota

WHEN| ... THEN

WHEN| ... uWHEN uWHEN uWHEN THEN

46



Podmineny operator Case standard SQL2008 .o procesnimodely

WHEN { podm J—WHENN podm J—WHENN podm THEN ]r—vysledekj

NULL

WHEN { podm J—WHENN podm J—WHENN podm THEN ]r—vysledekj

NULL

ELSE vysledek —

END

47



Podminény operator Case standard SQL2008 .o aprocesni modely

CASE

WHEN { podm J—WHENN podm J—WHENN podm THEN ]r—vysledekj

NULL

WHEN { podm J—WHENN podm J—WHENN podm THEN ]r—vysledekj

NULL

ELse Hm pro nékolik stejnych WHEN-O  Hvysledek —
= stejna hodota THEN

END

48



Podminény operator Case standard SQL2008 .o aprocesni modely

CASE vyraz
WHENN hodn J—WHENN hodn J—WHENN hodn THEN ]r—vysledekj

NULL

WHENN hodn J—WHENN hodn J—WHENN hodn THEN ~|r—vysledekj

NULL

ELse Hm pro nékolik stejnych WHEN-O  Hvysledek —
= stejna hodota THEN

END

49



Podminény operator Case standard SQL2008 .o aprocesni modely

CASE IdBarva
WHEN (1), WHEN(2) , WHEN(3) THEN vyrazl

WHEN (4) THEN vyraz2

ELSE vyraz3
END
CASE

WHEN (a>b) , WHEN(c>d) , WHEN(e>0) THEN vyrazl

ELSE vyrazN

CASE
WHEN (a>b) OR (c>d) OR (e>0) THEN vyrazl

ELSE vyrazN
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Uziti operatou CASE - hlavni body

Datové a procesni modely

potreba konverze z data-typu na jiny datovy typ
2 zadna funkce pro to neexistuje
sumarni radky [group by] je treba vytvaret z detailu
72 netradi¢né, zvlastnim zplsobem, podminéné
potreba podminéného procesu [vétveni, IF]
72k urceni vysledku
UNIONem se "slepuji dohromady"

72 rlzné Casti jedné tabulky

COALESCE - varianta CASE

2 pro odstranéni nezadoucich hodnot NULL vysledku




Uziti operatou CASE - hlavni body

Datové a procesni modely

potreba konverze z data-typu na jiny datovy typ
2 zadna funkce pro to neexistuje
sumarni radky [group by] je treba vytvaret z detailu
72 netradi¢né, zvlastnim zplsobem, podminéné
potreba podminéného procesu [vétveni, IF]
72k urceni vysledku
UNIONem se "slepuji dohromady"

72 rlzné Casti jedné tabulky

COALESCE - varianta CASE

2 pro odstranéni nezadoucich hodnot NULL vysledku




Uziti operatou CASE - hlavni body

Datové a procesni modely

= potreba konverze z data-typu na jiny datovy typ

2 zadna funkce pro to neexistuje

F V7 r [ == "4 1 2 A4 M

= sumarni radky [group by] je tfeba vytvaret z detailu

72 netradi¢né, zvlastnim zplsobem, podminéné

vysvétlime
pozdéji

72k urceni vysledku
= UNIONem se "slepuji dohromady"

72 rlzné Casti jedné tabulky

m COALESCE - varianta CASE

2 pro odstranéni nezadoucich hodnot NULL vysledku




O pe rétO r CAS E Datové a procesni modely

= prinasi obrovskou silu pro alikace DB
= zjednodusuje pristup [prezentace -SELECT]
= i aktualizaci [UPDATE] DB dat
2 veétSinou i efektivnéjsi SELECT Ci UPDATE
= Cini SQL zapis ctivejsi
= mnohdy pouhym CASE vyrazem
2 lze nahradit potrebu psani uzivatelskych DB rutin
= zkracuje dobu vyvoje aplikace
m  CASE konstrukce

72 by meéla byt komponentou kazdémo SQL vyvojare

neprehanet, i:-4ii-rZe) ¢ DB prostredi

nevytvaret zbytecné komplikované konstrukce




trochu to zdramatizujeme

Datové a procesni modely




Soucty

Datové a procesni modely

= zjistéte soucty Castek z tabulky

| n feste I

Select Sum(Castkal) Sumal,
Sum(Castka2) Suma2
From Lid;

Lid
Jm Poh | Castkal Castka2
Anna z 100 1
Bobo m 2 20
Dana z 300 3
Emil m 4 40
Sumal Suma2
406 64




SO u éty Datové a procesni modely |

= Zjistéte soucet Castek z tabulky Lid
Jm Poh | Castkal Castka2

m avsak puv— m 1

= pro zeny nacitejte Castkul Bobo | m 2 20

v Dana z 300 3

=  pro muze Castku2 Emil | m 4 40

] sumat | suma2

| - feste I Suma 406 64
460

Select Sum(Castkal) Sumal
From Lid Sumal
Where Poh="z"; 400

Select Sum(Castka2) Suma2
From Lid
Where Poh='m’; Suma2




SO u éty Datové a procesni modely |

= Zzjistéte soucet Castek z tabulky Lid
v Jm Poh | Castkal Castka2
= avsak 1 m 1
= pro zeny nacitejte Castkul Bobo | m 2 20
v Dana z 300 3
=  pro muze Castku2 Emil | m 4 40

] sumat | suma2

| - feste I Suma 406 64
460

Select Sum(Castkal) Sumal
From Lid
Where Poh="7'

Union
Select Sum(Castka2) Suma2
From Lid
Where Poh='m’;




SO u éty Datové a procesni modely |

= Zzjistéte souéet Castek z tabulky e
v Jm Poh | Castkal Castka2
= pro zeny nacitejte Castkul Anna | 2 100 1
= pro muze Céstku2 Bobo | m 2 20
Dana z 300 3
Emil m 4 40
Select Sum(Sumal) Sumal
From ( 400
Select Sum(Castkal) Sumal
From Lid —
Where Poh="7' 60
Union
Select Sum(Castka2) Suma2
From Lid
Where Poh="'m'
) T; Sum(Sumal)
460
sajeto!ll & '




Operator Case - Coalesce v agregaci SUM Datova a procesni modsly

= Zjistéte soucet Castek z tabulky Lid
Jm Poh | Castkal Castka2
= avsak 1 m 1
= pro zeny nacitejte Castkul Bobo | m 2 20
v Dana z 300 3
= promuze Castku?2 Emil | m 4 40
_ Sumal Suma?2

| m feste I Suma 406 64
460

‘ = a nebo to udélame takhle % |

Select Sum( ]

Case Poh When 'z’ Then Castkal Suma
When 'm' Then Castka2
End) Suma

460

From Lid;




Podminény operator Case Datové a procesni modely

WHEN = podminka — THEN -[ vysledny vyraz ]->
NULL
’ . , vysledny vyraz
Podminka libovolna |

NULL
u WHEN

vysledny vyraz

NULL

e ELSE vysledny vyraz T
NULL

varianta 1

- vyraz = WHEN = vyrazHodnoty =  THEN -[ vysledny erazJ-»
NULL

AEN vysledny vyraz
Porovnani na rovnost = —7T

Samostatné podminka HEN -[ vysledny vyraz ]>
NULL

Hodnoty u WHEN
vysledny vyraz ]->
NULL

varianta 2




a ted malé sarady

Datové a procesni modely




Operator Case - Coalesce v agregaci SUM Datova a procesni modsly

= Zjistéte soucet Castek z tabulky Lid
Jm Poh | Castkal Castka2
= avsak 1 — 1
= pro zeny nacitejte Castkul Bobo | m 2 20
v Dana z 300 3
= promuze Castku?2 Emil | m 4 40
_ Sumal Suma?2

| m feste I Suma 406 64
460

‘ = a nebo to udélame takhle % |

Select Sum( ]

Case Poh When 'z’ Then Castkal Suma
When 'm' Then Castka2
End) Suma

460

From Lid;




Operator Case - Coalesce v agregaci SUM Datové a procesni modely

= Zzjistéte souéet Castek z tabulky e
. Jm Poh | Castkal Castka2
= avsak Ada y 100 1
. s X Bobo m 2 20
B jmeno max 3 znaky - Castkul
. Dana z 300 3
m jinak - Castku2 Emil | m 4 40
Suma
163
Select Sum(Case
When Length(Jm) <=3 Then Castkal
Else Castka2 F
End) Suma 163
From Lid;




Operator Case - Coalesce v agregaci SUM Datové a procesni modely

= Zzjistéte souéet Castek z tabulky e
. Jm Poh | Castkal Castka2
= avsak Ada y 100 1
. s X Bobo m 2 20
B jmeno max 3 znaky - Castkul
. Dana z 300 3
m jinak - Castku2 Emil | m 4 40
Suma
163
Select Sum(Case
When Length(Jm) <=3 Then Castkal
Else Castka2 F
End) Suma 163
From Lid;




Standardni a nestandartni funkce a operatory pro.NULL. ...,

IFNull (, ) )

IFNull (Zdroj, Nahrada) NVL  (Zdroj, Nahrada)

pokud zdroj je NULL
navraci nahradni hodnotu

pokud zdroj neni NULL
navraci zroj Coalesce (Zdroj, Nahrada)

IsNull  (Zdroj, Nahrada)

select COalesce (158, 1000); —p | 158

select Coalesce (NULL, 1000); —» | 1000

select Coalesce ('Modra’, 'Bez Barvy'); — Modra

select Coalesce (NULL, 'Bez Barvy'); ——p | Bez Barvy

seiect Coalesce (1/0, 0); — [0 1/0>nNuLL |
select Coalesce (1/0, 'Malér") —3» | Malér




Pr Jm Neco -
Balbin Pepa
= vypiste tabulku serazanou dle jmen Danek | Franta
= dle pijmeni Zoenek
Hynek
Kubat Mirek

S | t P Pr Jm
elec fy Zdenek
Jm Hynek
From Clovek
Order By Pr; Balbin Pepa
Danek Franta
Kubat Mirek




Pr Jm Neco [
Balbin Pepa
= vypiste tabulku serazanou dle jmen Danck | Franta
= dle pijmeni Henex
Hynek
u avSak Kubat Mirek
= neni -li pfijmeni, pak dle jmen
Pr Jm Pr Jm
\ Zdenek /
\ Hynﬂ/ Balbin Pepa
| " Feste I \ Danek Franta
Balbin epa Hynek
Da?’{ Fram{ Kubat Mirek
bat Mirek Zdenek
Select Pr,
Pr Jm PrJm
Jm,
Coalesce(Pr, Jm) Prim Balbn | Pepa ——
From C|OV€k Danek Franta Danek
Order By Prlm; Hynek Hynek




Operator Case - Coalesce v klauzuli Order

= vypiste tabulku serazanou dle jmen
= dle prijmeni
o avSak

= neni -li pfijmeni, pak dle jmen

| " feste I

Select Pr,
Jm
From Clovek
Order By Coalesce(Pr, Jm);

Pr Jm

Balbin Pepa

Danek Franta
Hynek

Pr Jm Neco
Balbin Pepa
Danek Franta
Zdenek
Hynek
Kubat Mirek
Pr Jm
Balbin Pepa
Danek Franta
Hynek
Kubat Mirek
Zdenek




Operator Case - Coalesce v klauzuli Order

Pr Jm Neco =
Balbin Pepa
= vypiste tabulku serazanou dle jmen Danek | Franta
= dle pfijmeni ek
Hynek
| avsak Kubat | Mirek
= neni -li pfijmeni, pak dle jmen
Pr Jm
Balbin Pepa
| . feste I Danek Franta
Hynek
Kubat Mirek
Zdenek
Select Pr,
Jm Balbin Pepa
Danek Franta
From Clovek Hynek
Order By Coalesce(Pr,Jm, 'Z2ZZZ"); Kubat Mirek
Zdenek




Operator Case - Coalesce v klauzuli Order

= vypiste tabulku serazanou dle jmen

dle prijmeni

avsak

neni -li prijmeni, pak dle jmen

| " feste I

= ajak to prosim probiha ? ) '

Select

From

Pr,
Jm

Clovek

Order By Coalesce(Pr, Jm, '‘Aaa’);

Pr

Jm

Balbin Pepa
Danek Franta
Hynek

Pr Jm Neco
Balbin Pepa
Danek Franta
Zdenek
Hynek
Kubat Mirek
Pr Jm
Balbin Pepa
Danek Franta
Hynek
Kubat Mirek
Zdenek




Operator Case - Coalesce v klauzuli Order

= vypiste tabulku serazanou dle jmen
= dle prijmeni
o avsak
= neni -li pfijmeni, pak dle jmen
| . feste I
Select Pr,

Jm

From Clovek
Order By Coalesce(Pr, Jm, '‘Aaa’);

Pr Jm Neco
Balbin Balbin Pepa
Danek 6Danek Franta
Zdenek b Zdenek
Hynek O Hynek
Kubat bKubat Mirek
Aaa

Pr Jm
Aaa
Balbin Balbin Pepa
Danek Danek Franta
Hynek Hynek
Kubat Kubat Mirek
Zdenek Zdenek




Datové a procesni modely

tabulka TabX ma 3 Sloupce
néktera data jsou NULL
provedte soucet za sloupce A, B, C

| " feste I

A B C
100 0 0
200 10 9
20 8

30 7

300 6
5

Select Sum (A), Sum(B), Sum(C)
From TabX;

600 3]0 5

600 3]0 5



Datové a procesni modely

= tabulka TabX ma 3 Sloupce

= néktera data jsou NULL o o o
= provedte soucCet za sloupec A — T
= oviem —
O A je Null : nactéte sloupec B °
O B je Null : nactéte sloupec C

0 vSechny sloupce Null

600 3]0 5

O odectéte jednicku




Operator Case - Coalesce v agregaci SUM Datové a procesni modely

: tabulka TabX ma 3 Sloupce

n néktera data jsou NULL A B C
n provedte soucet za sloupec A 100 0 0
m ovSsem 200 10 9
. A je Null : nactéte sloupec B 20 8
. B je Null : nactéte sloupec C 30 7
u vSechny sloupce Null 300 6
n odectéte jednicku >

| n feste I

00 50 3
Select Sum (

Case When A is not Null Then A
When B is not Null Then B
When Cis not Null Then C

Else -1
End) Suma
|
From TabX; Suma
654
|
Select Sum (Coalesce (A, B, C,-1)) Suma Suma

From TabX; 654




Operator Case - Coalesce v klauzuli Where

= vypiste pobocky plnici >= 200%
= Prodej/Plan >= 2

| [ feste I

Select Pobo, Plan, Prodej, Round(Prodej/Plan),1) P
From Pobocka
Where Prodej/Plan >=2.0;

Error

Select Pobo, Plan, Prodej, Round(Prodej/Plan,1) P
From Pobocka
Where Case When Plan =0 Then False
Else  Prodej/Plan >=2.0
End;

Pobocka
Pobo Plan Prodej
Brno 2000 4500
Davle 100 1500
Hana 200 420
Chlum 500 780
Jenec 0 20
Kladno 1000 2200
Radek pro Jenec
20/0 -- Nepovoleno

Pobo Plan Prodej P

Brno 2000 4500 | 2.3
Hana 200 420 | 2.1
Kladno 1000 2200 | 2.2




Operator Case - Coalesce v klauzuli Where Pobocka

Pobo Plan Prodej
v v ; Brno 2000 4500
= vypiste pobocky plnici >= 200% —— oo 00
= kdyz Plan < 1 000 Hana 200 420
Chlum 500 780
s staci plnénl' 150 % - Jenec 0 20
| : reste I Kladno 1000 2200

Select Pobo, Plan, Prodej, Round(Prodej/Plan,1) P
From Pobocka
Where Case When Plan =0 Then False
When Plan < 1000
Then Prodej/Plan >=1.5
Else Prodej/Plan >=2.0
End;

Pobo Plan Prodej P

Brno 2000 4500 | 2.3
Hana 200 420 | 2.1
Chlum 500 780 | 1.6
Kladno 1000 2200 | 2.2




i s kazdym CASE

je jednou

KONEC

Datové a procesni modely




